

Výlov Počernického rybníka

Pokud jste dnes ve čtvrtek 11. října jeli nebo šli okolo Počernického rybníka, nemohli jste si nevšimnout nezvyklého rozruchu kolem něj. Nejenže sám rybník byl po roce opět celý vypuštěný, ale na hrázi a pod hrázi bylo pěkně rušno. Kádě, sítě, nákladní auta, podběráky a další nářadí, ale hlavně rybáři, kteří měli plné ruce práce. Probíhal totiž výlov největšího pražského rybníka.

Počernický rybník je svou rozlohou 19 ha největším pražským rybníkem a nejvýznamnějším rybníkem v povodí Rokytky. Jeho každoroční výlov je velkým svátkem pro všechny rybáře a další, kteří se o rybník starají.

Také letos Český rybářský svaz a Lesy hl. m. Prahy pozvaly žáky základních škol, aby využili jedinečnou příležitost a zažili opravdovou atmosféru výlovu. Připravily pro ně stezku o rybách, rybářích a rybnících, kde si mohli prohlédnout ryby úplně zblízka, vyzkoušet si rybářské vybavení či nakouknout do života dalších vodních živočichů. Na řadu přišly i dalekohledy, protože takový výlov je přímo hostinou pro řadu vodních ptáků.

Akce se konala pod záštitou radního hl. m. Prahy pro oblast životního prostředí pana Lohynského, který se výlovu osobně účastnil. Mohl se tak v doprovodu ředitele Lesů hl. m. Prahy a zástupců Českého rybářského svazu více seznámit s problematikou revitalizací vodních ploch v Praze a chovu ryb v pražských rybnících.

„Vidět na vlastní oči výlov rybníka, je nevšední zážitek za všech okolností, v tomto případě umocněný tím, že se tak děje přímo v kulisách hlavního města Prahy. Je příjemné pozorovat, jak děti sledují událost, kterou by normálně mohly prožít daleko na jihu Čech. Díky ní si uvědomují, že i v Praze je příroda, která stojí za pozornost, o kterou se musí pečovat, kterou je třeba chránit. Akce, podobné jako dnešní výlov Počernického rybníka, to silně připomínají,“ uvedl během výlovu radní Radek Lohynský.

V současné době je na území Prahy 182 rybníků, z toho je v majetku hlavního města Prahy 47 rybníků. Mnohé z nich prošly v rámci projektu „Obnova a revitalizace pražských nádrží“ rozsáhlou a zásadní rekonstrukcí často za finanční spoluúčasti strukturálních fondů EU.

„Také Počernický rybník byl v letech 2003-2006 v rámci tohoto projektu revitalizován. Byl po mnoha letech odbahněn, opravena hráz, stavidlo a citlivou rekonstrukcí prošel i historický pískovcový most, který je ozdobou celého areálu.“, uvedl Václav Kroutil, ředitel Lesů hl. m. Prahy.

Chov ryb v Počernickém rybníku je pouze extenzivní a odlovené ryby slouží k zarybnění dalších pražských rybníků.

Rybníky dnes již nejsou chápány jako jednoúčelové vodní plochy na „výrobu“ ryb či ochranu před povodněmi. Dnešním cílem je vytvořit rybníky a malé vodní nádrže, které vedle chovu ryb či rekreace zajistí také dostatečné podmínky pro život a rozmnožování ohrožených druhů živočichů a rostlin vázaných na vodní prostředí, proto v rámci revitalizace byl vytvořen uprostřed rybníka umělý ostrov a v zadní litorální části několik mělkých tůňek.

Počernický rybník je v současnosti významnou ptačí lokalitou a přírodní památkou. S přilehlým zámeckým areálem s mnoha staletými stromy tvoří ojedinělý pražský přírodní komplex, který je častým cílem procházek a výletů mnoha Pražanů.

Setkání na jeho hrázi u příležitosti každoročního výlovu je výbornou příležitostí, jak představit rybník v celé jeho kráse.

Lesy hlavního města Prahy



*Lesy hlavního města Prahy jsou organizací města, která se od roku 1992 stará o pražské lesy, městskou zeleň, malé vodní toky i rybníky. Spravují také záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, zajišťují včelařskou činnost a prostřednictvím střediska ekologické výchovy spolupracují se školami, rodinami i seniory.
Více na www.lesypraha.cz*

Kontakty a informace:

Informace ohledně projektu „Obnova a revitalizace pražských nádrží“ - <http://www.lesypraha.cz/?cat=30507>

MHMP, Odbor rozvoje veřejného prostoru, Ing. Jiří Karnecki, Jiri.Karnecki@praha.eu, 236005817

Lesy hl. m. Prahy, ředitel, Ing. Václav Kroutil, kroutil@lesy-praha.cz, 777719001

Lesy hl. m. Prahy, středisko vodních toků a nádrží, Ing. Ondřej Palička, palička@lesy-praha.cz, 777719005

Lesy hl. m. Prahy, středisko ekologické výchovy, Ing. Nejman, nejman@lesy-praha.cz, 775018629

Český rybářský svaz – územní svaz Praha, Ing. Jindřich Vintr, vintr@rybaripraha.cz, 602208376